



ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

НОВОСЕЛЬЕ

Новый детский сад на 145 мест полностью снял проблему очередей в дошкольные учреждения райцентра

▼ Павел РАЗУБАЕВ

Это здание в виде небольшого дворца с башенкой украсило тихий старинный городок. Его строительство началось в 2013 году по программе модернизации дошкольного образования. На средства муниципального бюджета все помещения оснащены мебелью и оборудованием.

«Нам повезло с проектом, — говорит начальник отдела образования администрации района Надежда Кочнева. — Успели выбрать самый интересный. Спасибо тогдашнему главе администрации Евгению Астафьеву. И с финансированием повезло: оно шло из федерального, регионального и муниципального бюджетов бесперебойно. Знаю, после нас денег нашим коллегам хватало только на типовые проекты».

Действительно, новый детсад похож на сказочный теремок. Его строительство обошлось в 109,4 миллиона рублей. Здесь разместятся восемь групп. Это полностью решает проблему очередей детей в дошкольные учреждения города.

На празднике открытия не раз звучало, что это самый красивый детсад в области. Сам факт его появления заведующая садом Ирина Митрофанова назвала сказкой. На что приехавший поздравить малышей, сотрудников и родителей губернатор Па-

В Гавриловом Посаде открылся... дворец



▲ Губернатор воочию убедился в том, что все помещения нового детсада просторны и комфортны.

▲ Не правда ли, садик похож на дворец?

вел Коньков ответил: «Сказка сказкой, а за этим событием стоит труд очень многих людей».

Мы побывали на занятии в группе трехлетних малышей.

Его вела воспитательница Ольга Варламова. Ребяшки знакомились с понятиями «квадрат», «треугольник», «цвет», а потом разделились на подгруппы и играли в разные профес-

сии. Забавно было смотреть, как малыши причисляли друг друга, подражая стилистам, и лечили «больных», как настоящие врачи.

Комментируя для журнали-

стов значимость события, Павел Коньков отметил, что хотя федеральная программа строительства детских садов завершена, начинается новая — воз-

Задача на градусы

Министерство торговли хочет снять запрет на торговлю спиртным рядом со школами и детскими садами

2

В Палехе и Холуе расписывают... блокноты

Традиционные художественные промыслы нашего региона переживают трудные времена

3

15 жен и мам

оспаривали между собой корону «Миссис Иваново-2016»

4

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Налоги пополнили бюджет региона на 14,2 миллиарда

Об этом сообщила руководитель управления Федеральной налоговой службы Анна Петропольская на итоговом заседании коллегии ведомства.

▼ Вадим КАПИНИН

По словам Анны Петропольской, поступление налогов во все уровни бюджетов за год составило 24,7 миллиарда рублей (на 5% меньше уровня 2014 года). Сокращение объясняется снижением основных макроэкономических показателей в регионе. Так, за 2015 год промышленное производство по сравнению с 2014-м упало на 7,3%, оборот розничной торговли — на 14,5%.

Поступления в федеральный бюджет сократились до 5,4 миллиарда рублей (-23%). Основное снижение произошло по налогу на добавленную стоимость. Зато удалось на 1,4% (на 270 миллионов) увеличить поступления в региональный бюджет. Налоговые доходы здесь за 2015 год составили 14,2 миллиарда рублей.

Налоговики сократили количество проверок на 7% (до 200 в прошлом году), но при этом на 22% увеличили их эффективность. В результате в бюджет было взыскано 1,1 миллиарда рублей — на 56% больше, чем в 2014-м.

Губернатор Павел Коньков отметил, что в бюджете Ивановской области около 60% собственных доходов составляют налоги. Они играют всё большую роль (хотя, к сожалению, и за счет сокращения федеральных дотаций). Глава региона подвел предварительные социально-экономические итоги региона за 2015 год. Они свидетельствуют о том, что экономика

области адаптируется к негативным факторам. В последние месяцы замедлились темпы снижения отдельных социально-экономических показателей. Среди позитивных моментов губернатор отметил рост строительства жилья на 3%, производство продукции сельхозназначения на 6%.

«С другой стороны, мы потеряли 17,5% в объемах строительных работ, 32% в инвестициях в основной капитал», — сказал Павел Коньков. Но при этом налоговой службе удалось второй год подряд сохранить положительный рост поступления средств по большинству бюджетобразующих налогов, за исключением налога на прибыль.

«Мы отчетливо понимаем, что конкурентоспособным сегодня может быть только регион с развивающейся экономикой. А средства на совершенствование социальной сферы и инженерной инфраструктуры области необходимо зарабатывать самой, повышая доходную часть бюджета и выстраивая взаимовыгодные отношения с бизнесом», — подчеркнул Павел Коньков. Поэтому он призвал налоговую службу не переусердствовать с избыточным контролем, чтобы это не сказалось отрицательно на работе предприятий региона.

Большие резервы для роста налоговых поступлений губернатор видит в сокращении теневой занятости и борьбе с серыми схемами выплаты заработной платы.

ДОРОГА

Подъезд к Иванову со стороны Москвы расширят

В 2015 году по сравнению с предыдущим число ДТП с пострадавшими на дорогах региона сократилось на 12,5%, а количество погибших и раненых в них людей — на 17% и 14% соответственно.

▼ Сергей ЛЕОНТЬЕВ

Несмотря на положительную динамику, многие проблемы остаются актуальными: качество дорог, несоблюдение правил дорожного движения, уровень подготовки водителей и т. д. Есть нарекания к уровню освещенности улиц. На посвященном дорожной тематике заседании областного правительства глава департамента дорожного хозяйства Андрей Шушкин привел красноречивые цифры: в рамках специальной программы до 2018 года необходимо обустроить 120 километров линий искусственного освещения на дорогах в границах населенных пунктов, а с 2013-го обустроено только 8 км. По остальным линиям разработывается проектно-сметная документация.

Губернатор Павел Коньков обратил внимание на транспортную ситуацию в поселке Ермолино Ивановского района. Жители жалуются на стояние на железнодорожных путях вагоны. Они, по сути, поделили поселок надвое, и переходить через рельсы ермолинцам приходится с риском для жизни — под составами... Павел Коньков поручил главе района Сергею Низову разобраться в ситуации.



▲ Во многих населенных пунктах еще есть проблемы с освещением дорог.

ХОЧУ СКАЗАТЬ

Профессия «писатель»? Нету такой!



Виктор СОКОЛОВ, член Союза писателей России, член Общественной палаты Ивановской области:

— Статью Ксении Кабановой «Зарабатывать и экономить, чтобы творить» («Ивановская газета» за 26 февраля) прочитал с целым букетом чувств. Тут и огорчение по поводу проблем наших коллег по сфере искусства, и горестное осознание того, что в решении этих — да и многих других — проблем, исходя из сегодняшних экономических реалий, плетью обуха, видимо, еще не скоро перешибешь, как ни гневайся... А еще, как ни странно, — с чувством некой зависти. Ведь в статье о житье-бытье театрального коллектива фигурируют такие диковинные для членов областной писательской организации слова, как «зарплата», «оплата коммунальных услуг»... Первое из этих понятий для нас, литераторов, вообще давно кануло в Лету, заменившись на словосочетание «на общественных началах», а что касается второго — то тут в год приходится уповать лишь на благорасположение первых лиц местной власти: собственная финансовая база у писательской организации фактически нулевая.

А что вы хотите, если даже в перечне профессий, предусмотренных в российском законодательстве, такой профессии, как «писатель», вообще не существует. Артист, композитор, художник, архитектор есть — а писателя нет. Так что и сама-то наша организация по своему статусу — это вовсе не профессиональный цех, а лишь общественное объединение, коему государственная поддержка, если не считать редких грантов, добываемых в суровой конкурентной борьбе, вовсе и не положена.

Вождьленный же закон о творческих союзах, который мог бы как-то поправить дело, вот уже много лет вяло барахтается в тине всевозможных обсуждений, дополнений, согласований и проч. Это, впрочем, не «стон», а уже ставшая стоической констатация факта в традиционной газетной рубрике. И метать молнии в местную власть тут, с формальных позиций, вряд ли уместно — разве что в очередной раз обратиться к ней: ну, добавьте хотя бы огоньку в усилия по проведению вышеупомянутого закона в «верхних эшелонах». Глядишь, и дело сдвинется к лучшему, и стонов в сфере, именуемой «культура», станет меньше.

ПОПРОБУЕМ РАЗОБРАТЬСЯ

Экопродукты: первые шаги на прилавки

В последнее время в магазинах стали появляться необычные товары: на их упаковке — как правило, подчеркнуто скромной — крупными буквами обозначено: «Экологически чистый продукт», «100% натурально», «Органическое происхождение». Чем же (кроме высокой цены) эти продукты отличаются от обычных?

▼ Ксения КАБАНОВА

Надписи на упаковках — лишь маркетинговый ход

Замысел производителей понятия нетрудно: в век технологий и пластмассы, когда даже в хлеб и молоко умудряются добавлять консерванты, удивить человека можно, как это ни парадоксально, натуральностью. «В Европе экологически чистые продукты уже давно стали привычными на прилавках», — рассказывает ивановский специ-

алист по пищевой химии Полина Кучеренко. — Там есть выбор: можно купить обычное мясо или молоко, а можно, заплатив чуть больше, приобрести экотовар, который будет максимально полезен. Нашей стране до такого еще далеко. Что говорить, если даже национальный стандарт на производство, хранение и транспортировку продукции органического происхождения начал действовать лишь с 1 января этого года. Его введение — лишь первый шаг к тому, чтобы на наших прилавках появлялись товары с официальным наименованием «Экопродукт». Пока же надписи на упаковках «эко» и «био», считает специалист, являются лишь маркетинговым ходом.

Мука — цельнозерновая, каша — толокняная

Забота о своем здоровье, занятия спортом и правильное питание нынче в моде, особенно у молодежи. Широкое распространение получают идеи вегетарианства, веганства, сыроедения и прочих особенностей питания. Чтобы оградить себя от химии и не загрязнять окружающую среду, многие молодые люди готовы тратить большие деньги и терпеть всяческие неудобства, но поку-

пать только натуральную еду и косметику.

«Я задумалась о своем здоровье около трех лет назад», — рассказывает ивановка Мария Мифтахова. — До этого использовала много химии, что плохо сказывалось на коже. Теперь я уверена, что в мой организм ни с косметикой, ни с едой химия не попадает. Я не покупаю ничего с консервантами и искусственными добавками. Стараясь обходиться также без растительных жиров, майонеза, рафинированных масел, белого сахара. Покупаю цельнозерновую муку, мед, молоко и молочные продукты с ферм или у бабушек, хлеб бездрожжевой, натуральные каши (льняную, толокняную), тростниковый сахар неотбеленный и некристаллизованный, нерафинированные масла (горчичное, подсолнечное, оливковое, кунжутное).

(Окончание на стр. 2)

СПРАВКА Биопродукты (также органические продукты) — продукция сельского хозяйства и пищевой промышленности, изготовленная без использования (либо с меньшим использованием) синтетических пестицидов, синтетических минеральных удобрений, регуляторов роста, искусственных пищевых добавок и ГМО. В переработке и производстве готовой продукции запрещены рафинирование, минерализация и другие приемы, которые снижают количество питательных свойств продукта. Не допускается добавление искусственных ароматизаторов и красителей. Однако в России на государственном уровне до сих пор не закреплены понятия «экологически чистый», «биологически чистый», «органический», хотя работа в этом направлении ведется как государственными органами (Минсельхоз, Госдума), так и общественными организациями.



▲ У бабушек сертификаты на грибы и морковь не потребуются...

БЛИЖЕ К ДЕЛУ!

Аграрные новостройки

На устаревшей базе и без увеличения молочного стада хозяйств невозможно добиться положительной динамики

▼ Павел РАЗУБАЕВ

Комплекс обогревают... сами животные

В агропромышленной компании «РИАТ» руководителям области представили очередной реализованный проект — новый животноводческий комплекс на тысячу голов.

Село Ирмес известно далеко за пределами Гаврилово-Посадского района. Здесь расположена производственная зона растениеводческого хозяйства «Родина», которая становится всё более похожей на городок с высокими корпусами модулей из металлоконструкций: есть главная улица, переулки со складами, в том числе с сеном и зернофуражом. Напомним, что два-три года назад здесь были введены в эксплуатацию две молочные фермы, соответственно, на 140 и 200 голов. Они оборудованы системами добровольного доения «робот-дояр» зарубежного производства. А позже построили еще один «модуль-шатор» из металлоконструкций для мясного скота — уже на 400 голов.

Как уже не раз писала «ИГ», «РИАТ» приобрел знаменитый Гаврилово-Посадский конный завод и перевел табун в Ирмес. Сначала его разместили в животноводческом помещении, а в 2014-м построили модуль, специально предназначенный для лошадей.

Журналисты осматривают новый животноводческий объект на 1000 голов. «Родина» сегодня производит не только зерно и овощи, но и животноводческую продукцию, — рассказывает начальник животноводческого комплекса «Родины» Омар Гусетов. — *Общие поголовье сельскохозяйственных у нас составляет 1038 голов. В их числе молочные и мясные коровы, лошади, овцы и козы. Объем произведенного молока в 2015 году — 1631 тонна, на одну корову получено 7090 килограммов молока при среднестатистическом показателе 5394.* Всё это молоко перерабатывается в Ирмесе, в собственном цехе.

Комплекс, продолжает Гусетов, заполнен уже на 60%. Здесь содержатся мясомолочные симментальские коровы, черно-пестрый молодняк и мясные бычки, ради которых он и строился. Помещение оснащено современной механизацией, здесь работают всего два человека.

Обращаю на себя внимание не только просторы модуля — с футбольное поле, — но и его высота. Целях 12 метров!

Губернатор Павел Коньков задал гендиректору «РИАТа» Владимиру Власову немало вопросов. К примеру, для чего нужна такая высота комплекса. Оказалось, для микроклимата: животному дышится легче, им комфортней. Они отдыхают на подстилке из сухой соломы, которая убирается раз в год.

Обратили внимание гостей и на то, что комплекс, как и все ирмесские фермы, не требует постоянных источников тепла. Вместо дорогостоящей котельной вполне хватает «корових калорий». Разница между температурой на воздухе и в помещении прочно держится на 20 градусах. Если, к примеру, на улице минус 20, то здесь ноль.

Кстати, в Ирмесе решили изменить планы и в мясном модуле поставить 250 коров, оборудовав для них доильный зал.

Молоко будут получать и от овец

Агрохолдинг входит в федеральную молочную и мясную программу и получает немалые субсидии. К примеру, новостройка обошлась инвестору в 60 миллионов рублей. 40 миллионов он рассчитывает вернуть за счет федеральных субсидий.

Мы посмотрели и на козочек, и на бычков. Зоотехник Наталья Бутина говорит, что будущее этого животноводческого направления



▲ Гендиректор компании «РИАТ» Владимир Власов демонстрирует губернатору новый комплекс.

в агрохолдинге тоже просчитали и уверены, что оно будет прибыльным. Здесь делают ставку на коз занесенной породы, а на овец не только романовских, но и эдельбаев. У эдельбаев, уверяет Наталья, замечательное молоко, которое идет на изготовление сыра. Так что будут делать в агрохолдинге не только моцареллу, но и другие деликатесные сорта, которые сегодня производят только на Западе.

КОММЕНТАРИЙ Губернатор Павел Коньков:

Гаврилово-Посадский район дает 50% зерна и молока региона. Пример «РИАТа» убеждает, что и во время кризиса, сделав ставку на племенное скотоводство, можно нарастить производство молока и мяса. Мясомолочное направление особенно актуально для ивановских потребителей. Ведь сегодня область обеспечивает себя мясом всего на 20-25%. Очень важно, что гавриловосадцы увеличивают и поголовье коров. Надеемся, что за три года молочное стадо области увеличится на две тысячи голов.

кую проверку на содержание вредных веществ, — говорит химик Полина Кучеренко. — *Это значит, что, например, любое молоко, вне зависимости от того, есть на нем надпись «эко», «био» или ее нет, безопасно. С другой стороны, в экопродуктах допустимая норма содержания вредных веществ должна быть ниже, чем в обычных продуктах. А, как известно, многие из вредных веществ имеют свойство накапливаться в организме... Но, повторюсь, у нас пока нет жесткой регламентации — что называть «био», а что нет».*

А вот покупать продукты у бабушек Полина Николаевна не советует. Да, их помидоры и огурцы выросли за городом и вряд ли поливались вредными веществами. Но кто скажет, насколько загрязнена почва, где они росли, ведь этот товар никто не проверяет.

В КАЧЕСТВЕ ЭПИЛОГА Покупать обычные продукты в магазине у дома или ездить в другой конец города за натуральными кашами и маслами, надеясь, что они помогут сохранить здоровье, — выбор каждый делает сам. Но очевидно, что не стоит свое предпочтение основывать только на том, что на упаковке написано «био» или «эко»: в условиях отсутствия жесткой регламентации такой «лейбл», скорее всего, просто маркетинговый ход. Ориентироваться нужно только на состав продукта и срок годности.

ПОПРОБУЕМ РАЗОБРАТЬСЯ

Экопродукты: первые шаги на прилавки

▼ Ксения КАБАНОВА

(Окончание. Начало на стр. 1)

Всё это очень вкусно, и теперь я могу легко отличить натуральные продукты от ненатуральных по цвету, вкусу и консистенции. По словам Марии, далеко не всегда натуральное — значит дорогое. Перед тем как покупать продукты, она советует ознакомиться с их составом, даже если на упаковке красуется надпись «эко»: «Чаще всего это маркетинговый ход. Ориентироваться нужно лишь на состав и срок годности: чем он меньше, тем натуральнее продукт. Очень жаль, что на наших фруктах и овощах не указывают, в каких условиях они росли и подкармливали ли их чем-то».

В Ирмесе есть несколько магазинов, где продают только экологически чистые продукты. Даже те, которыми питались наши предки: считается, что они знали толк в здоровой пище. Например,

в одном из магазинов продают полбу — старорусскую пшеницу, зерно которой покрыто такой плотной оболочкой, что его не способен прогрызть ни один жук. Соответственно, полбу не обрабатывают от насекомых, и химия в зерна не попадает.

Любое молоко в магазине должно быть безопасным

Считается, что продукты, например мясо, полезнее всего у тех, кто непосредственно выращивает телят, свиней, гусей и уток, то есть у фермеров и бабушек, торгующих на улице. «Своим животным мы даем только натуральные корма: сено и зерновые смеси, без silosa, никаких добавок, — рассказывает управляющая одной из ферм региона Анна Левина. — Мы находимся за городом, вдали от больших дорог, в экологически чистом районе». Свою продукцию Анна счита-

ет экологически чистой. Пока у фермы нет своего магазина, но за мясом и молоком съезжают клиенты со всей округи. Берут на семью по 6-8 банок молока. «Отличить настоящее молоко от ненатурального очень просто: первое имеет срок годности 72 часа в холодильнике. Если указано больше — продукт ненатуральный», — говорит фермер.

«Те продукты, которые попадают от частников в торговые сети или имеют соответствующие сертификаты для продажи, как правило, уже прошли жест-

ОДНАКО!

Алкоголь хотят приравнять к пирожкам?

Министерство промышленности и торговли предложило снять запрет на продажу алкогольных напитков рядом со школами, детскими садами и больницами.

▼ Дарья БОБРОВИЦКАЯ

По мнению инициаторов законопроекта, в большинстве муниципалитетов закон об ограничении продажи алкоголя рядом с социально значимыми объектами всё равно действует лишь номинально, а по факту алкоголь торгуют чуть ли не во дворах школ. Без ограничений малый и средний бизнес мог бы активнее развиваться и получать существенную прибыль.

«Это стало бы последней каплей, — уверен директор ивановской школы № 50 Эдуард Полованюк. — Нельзя приравнивать алкоголь к пирожкам. Конечно, старшеклассников, которые за-

дались целью приобрести алкоголь, вряд ли остановит отсутствие магазинов вблизи школы, но если такие торговые точки всё же появятся, то это многократно увеличит соблазн для детей. При общем уровне алкоголизации населения страны, в том числе и молодежи, это недопустимо».

По закону муниципалитеты сами устанавливают допустимое расстояние от социально значимого объекта до торговой точки, где можно купить спиртное. В большинстве муниципальных образований России данное расстояние составляет от 50 до 100 метров. К сожалению, Ивановская область в это обра-

зование большинство не входит: местными законодательными актами — например, в областном центре — предусмотрено расстояние всего в 15 (!) метров.

«Мы занимались этой проблемой весной 2015 года, — рассказал сопредседатель регионального штаба ОНФ Евгений Румянцев. — Выявили множество вопиющих фактов, которые, однако, не вступили в противоречие с законодательством. В итоге был закрыт спирт один магазин, где продавались спиртные напитки — рядом с детским садом на улице Велижской. Но и это была лишь добрая воля арендатора помещения, который проявил гражданскую ответственность».

По словам Евгения Румянцева, активисты Народного фронта обратились к местным властям с инициативой об изменении законодательства, но встретили непонимание, а впоследствии появились и критические статьи в прессе.

«Получается, что государство одной рукой отнимает, а другой тут же дает, — недоумевает жительница Иванова Ирина Нестерова, мама 14-летнего подростка. — Официально Россия внедряет антиалкогольную доктрину с 2009 года, но по сути это политика двойных стандартов: вроде бы торговать спиртным в ночное время нельзя, а рекламировать его можно. Продавать алкоголь несовершеннолетним нельзя, зато маячить у подростков вечным соблазном можно».

АКЦЕНТ

Хочешь айфон — покупай за свой счет!

В прошлом году прокуратура уличила администрацию Верхнеландеховского района в неэффективном расходовании бюджетных средств.

▼ Константин СОЦКОВ

Судя по реестрам закупок, осуществляемых без заключения муниципальных контрактов, чиновники приобрели айфон с кожаным чехлом за 18 700 рублей, телевизор за 9100 рублей и фото-

аппарат почти за 11 тысяч. Также администрация ежемесячно финансировала различные мероприятия, покупая для них цветы и продукты. За 2015 год на эти цели верхнеландеховцы потратили в общей сложности 120 тысяч рублей.

Для сравнения: на безопасность дорожного движения район в прошлом году потратил 10 тысяч рублей, на развитие физической культуры и спорта — 125 тысяч, малое и среднего бизнеса — 74,5 тысячи. При этом бюджет района, более чем на две трети дотационный, имел дефицит в 369 тысяч рублей.

На недавнем заседании правительства губернатор Павел Коньков обратил внимание на эту информацию. Выразив глубокое

возмущение по этому поводу, он потребовал вернуть деньги в бюджет. «Мы не можем позволить себе в сложной экономической ситуации покупать компьютеры за 50-70 тысяч рублей, которые используются как печатные машинки. Если кто-то хочет айфон, то пусть покупает его не за бюджетный счет».

Контрольно-счетной палате поручено провести выборочную проверку муниципалитетов.

Модернизация ферм — единственный выход

Как убедились гости, «РИАТ» эффективно использует не только собственные средства, но и кредитные ресурсы. По этому же пути идет и самое крупное животноводческое хозяйство региона — племязавод имени Держинского того же Гаврилово-Посадского района, где, как сообщил начальник департамента сельского хозяйства Евгений Астафьев, в этом году планируют начать новую стройку — молочного комплекса на 1200 коров в селе Осановец. (Напомним, что недавно здесь возвели крыло на 400 голов к Шельбовскому комплексу). Ставка на развитие производства и увеличение молочного поголовья до 2000 коров, использование

кредитных механизмов и вхождение в федеральные программы руководитель племязавода Гаджи Зайнудинов считает единственно верным путем повышения эффективности самой прибыльной отрасли сельского хозяйства.

«Мы тоже недавно сдвинули в эксплуатацию молочный комплекс с доильным залом на 1200 голов, — рассказывает Антон Завязкин, гендиректор сельхозпредприятия «Росс», расположенного в селе Горячеве Савинского района. — И уже поселили здесь 400 черно-пестрых коров. Когда выйдут на проектное количество животных, создадим 30 рабочих мест. Стоимость одного скотоместа обошлась в 400 тысяч рублей. Наш московский инвестор поставил задачу, чтобы комплекс окупился за 5-8 лет». Животноводческие объекты стро-

ят не только крупные агрофирмы. К примеру, скоро будет принят в эксплуатацию коровник на 200 голов в СПК «Россия» Родниковского района. Можно назвать еще десяток адресов.

Феномен активизации строительства и модернизации производственных объектов во время кризиса, считает начальник отдела животноводства профильного департамента Сергей Сомов, объясняется тем, что «другого выхода у сельхозпредприятий просто нет: на устаревшей базе и без увеличения молочного стада им просто невозможно добиться позитивной динамики». Придет время, и крупные агрофирмы полностью займут рынок производства животноводческой продукции в регионе. Выживают только сильные.

РАБОЧАЯ СМЕНА

От плетенки до каравая...

Завершился региональный отборочный тур соревнований по стандартам WorldSkills — чемпионата мира среди молодых рабочих по ряду профессий

▼ Павел РАЗУБАЕВ

Россия присоединилась к WorldSkills несколько лет назад: всероссийский этап у нас проводится под названием «Молодые профессионалы» (см. «ИГ» за 26 февраля).

Пекари собрались в Шуе в многопрофильном колледже. К соревнованиям здесь даже оборудовали настоящую хлебопекарную лабораторию.

Массовость при проведении WorldSkills всех уровней приветствуется только среди болельщиков (они следили за соревнованиями из-за стеклянной перегородки), участников же немного. За каждым из них закреплен эксперт, который тщательно следит за приготовлением конкурсного блюда — плетеной булочки халы.

Учащаяся Ивановского колледжа пищевой промышленности Александра Гусева и сразу три пекаря из шуйского колледжа — Ольга Крупинова, Виктория Новокосовская и Светлана Кашурникова — сосредоточенно «колдовали» над тестом. И



▲ Учащаяся Ивановского колледжа пищевой промышленности Александра Гусева делает на отборочном туре свою плетенку.

вот финал: девушки вынимают свою плетенку из чудо-печи. Их качество оценят в лаборатор-

рии. Во второй день конкурса пекли каравай и французские булочки.

Победительницей пекарского регионального отбора стала Светлана Кашурникова. Она поедет в Ярославль на чемпионат ЦФО. Затем состоится чемпионат России — уже по нескольким профессиям сразу, а чемпионат мира пройдет в Бразилии.

КСТАТИ Победителями регионального отбора WorldSkills стали: среди сварщиков — Сергей Соколов (Вичугский колледж), среди строителей — Максим Смирнов (Родниковский), среди турмехаников — Екатерина Калинин и Вера Алябьева (Ивановский колледж сферы услуг), среди программистов — Василий Соколов (Ивановский экономический колледж).

СВЯЗЬ ВРЕМЕН

Проверить грунт «на древность» стоит денег

В Южском районе найдена стоянка людей каменного века

▼ Анна ЯСЕНЕВА

Участники Ивановской археологической экспедиции проводили исследования еще в 2013—2014 годах, и именно тогда пробы грунта были отправлены в Москву на специальный анализ. И вот в начале этого года столичные коллеги подтвердили: возраст образцов колеблется от 9 до 12 тысяч лет.

«Всего в лабораторию Института археологии в Москве мы отослали 24 образца, — рассказывает руководитель экспедиции, кандидат исторических наук Вадим Аверин. — Анализ —

дело нескорое, да и дорогое: на один образец тратится порядка 3,5 тысячи рублей, а таких образцов десятки. До нас очередь дошла лишь в этом году. Оказалось, что мы проводили раскопки на самой древней стоянке, расположенной на территории современной Ивановской области».

Стоянка располагается близ озера Долгого на границе Южского и Савинского районов. Пока исследовано около 20 кв. метров площади стоянки. Скопилось всего, она невелика. «Может быть, это была временная стоянка охотников, а может, мы только в начале пути и даль-

нейшие раскопки докажут, что мы исследуем стационарное поселение. Это будет заметно по количеству найденных предметов быта и остатков жилища. Я склоняюсь к тому, что стоянка была временной», — говорит Вадим Александрович.

Исследования ученых продолжатся летом. Копать придется глубоко: около 120 сантиметров, до поверхности Ледникового периода, ниже которой нет никакой жизни. Между тем нижний культурный слой залегает на глубине метра от поверхности земли, а верхний — в 20-30 сантиметрах.

СИТУАЦИЯ

По версии портала Travel.ru Ивановская область вошла в шестерку регионов, популярных среди туристов благодаря народным промыслам. В этом списке наш регион почетно соседствует с Вологодской, Кировской, Московской, Нижегородской и Челябинской областями.

▼ Сергей ЛЕОНТЬЕВ

Вместо шкатулок стали покупать блокноты

Как пишет портал, ежегодно Ивановская область посещает около 1,4 миллиона туристов. Конечно, говоря о местных народных промыслах, в первую очередь вспоминаешь Палех и Холуй. Знаменитые сказочные сюжеты на шкатулках, несомненно, стоят в одном ряду с нежной гжельской посудой, контрастной холмогорской росписью, городскими свистульками, вологодским кружевом и другими знаковыми промыслами... Однако нельзя сказать, что у мастеров лаковой миниатюры не существует проблем.

«Бюджеты всех уровней сокращаются, в том числе и представительские расходы, траты на сувениры. Последние два года нам не удается индексировать зарплату, но мы держим ее на докризисном уровне, не уменьшаем», — рассказывает директор холуйской мастерской «Лаковая миниатюра» Владимир Чиркин. На предприятии, по его словам, трудится около 80 человек, сокращений в прошлом году не было и не планируется, но дела идут не слишком хорошо.

Спрос на продукцию в связи с кризисом не снизился, но пришлось изменить ассортимент вы-

Помыслы о промыслах

пускаемых товаров: большей популярностью стали пользоваться шкатулки небольших размеров — соответственно, более дешевые. Покупатели чаще обращают внимание на непрофильную, сопутствующую продукцию со знаменитой росписью: блокноты, ежедневники и т. д. Изменение курса рубля сильно сказалось на ценах: импортные лаки, сусальное золото подорожали в два и более раза. Правда, падение интереса не затронуло рынок икон (на «Лаковой миниатюре» пишут иконы премиум-класса). Спрос на них не слишком велик, но стабилен, несмотря на экономические неурядицы.

Как это ни парадоксально, заметно изменилась география сбыта. Если несколько лет назад до 80% продукции уходило за рубеж, к иностранным туристам, и только пятую часть покупали соотечественники, то сейчас ситуация повернулась на 180 градусов. Возможно, это связано с общим снижением турпотока из-за рубежа.

«Сувенирка» против искусства

Соседи с Холуйской художественной фабрики лаковой миниатюры тоже жалуются на падение спроса и рост цен (не только на краски и золото, но и на картон). Предприятие практикует экскурсионные туры на свое производство, но и в этом аспекте прошедший год оказался «просевшим». «Экспертизы направлены на знакомство гостей с производством и продукцией, но сейчас практически перестали что-то покупать. Спрос упал заметно. В прошлые годы на экскурсии активно приезжали летом и в зимние праздники, сейчас посе-



▲ Проблемы народных художественных промыслов видны невооруженным глазом.

щаемость даже в эти дни упала в разы», — рассказывает Александр Саков, менеджер по туризму.

Председатель Палехского отделения Союза художников России Василий Макашов настроен еще более оптимистично: «В Палехе полно сувенирных магазинов, в которых продают откровенно слабые работы, — возмущается он. — Это не искусство. Это «сувенирка», к которой применимо страшное для художника слово — «продукция». Палехская роспись — это именно произведение искусства, вот только художникам приходится заниматься «сувениркой».

Продать произведение искусства, на которое ушли месяцы или даже годы работы, по словам Василия Макашова, удается крайне редко, в основном через выставки. Естественно, росписи готовы покупать музеи, но у них нет денег: серьезные работы могут стоить сотни тысяч рублей. «Искусство никому не нужно, государство его не поддерживает, — с горечью констатирует он. — Ни субсидий, ни дотаций... Отсюда проблема с кадрами. В 2014 году мы отметили 90-летие лаковой миниатюры, но до столетия палехское искусство

может и не дожить. Останется одна «сувенирка».

Белорусские ляншички перешли на доллары

Хотя лаковая миниатюра известна во всем мире, не стоит забывать и о других народных художественных промыслах и ремеслах. Так, в нашем регионе по-прежнему сильны традиции строчевышивальной производства. Но фабрики также переживают не лучшие времена.

Пучекское предприятие художественных промыслов «Истоки» отмечает падение спроса на ляншную продукцию по сравнению с 2014 годом на 30-40%. При этом в «Истоках» цены на свой товар не поднимают, издержки стараются покрывать за счет удешевления материалов. В этом году, например, стали закупать сырье на Приволжском льнокомбинате (до этого сотрудничали с белорусскими поставщиками). На качество местных тканей пучежане не жалуются, оно не хуже белорусского. Может, у импортных чуть шире цветовая гамма, зато и цена существенно выше.

Похожая ситуация на Шуйской

строчевышивальной фабрике. От оршанского льна пришлось отказаться после того, как соседи перевели расчеты на доллары. Естественно, покупать сырье у них стало невыгодно. Костромичи тоже подняли цены на сырье, но в рамках инфляции, а не отталкиваясь от курса валют... Как рассказывает гендиректор предприятия Любовь Наумова, выручки едва хватает на выплату зарплат, особенно учитывая то, что сейчас не сезон и спрос на ляншную одежду невелик. Но от крайних мер сокращения персонала и зарплат на фабрике пока воздерживаются.

В ТЕМУ Областным законом «О народных художественных промыслах» от 2003 года установлено 11 мест традиционного бытования промыслов на территории региона. Относит изделия к народным художественным промыслам специальный художественно-экспертный совет. Программ по поддержке промыслов на сегодняшний день не предусмотрено. (По сообщению департамента культуры и туризма)

КСТАТИ

Палехские шкатулки попали на «Ладью»

Так называется ежегодная, 20-я по счету выставка-ярмарка народных художественных промыслов России, которая проходит в московском «Экспоцентре». Наши умельцы представляют свои уникальные изделия — от лаковой миниатюры до художественной росписи и резьбы по дереву. Одновременно на двух интерактивных площадках «Города мастеров» всех желающих научат премудростям народного искусства. На мастер-классах можно будет самостоятельно смастерить славянского кукула, изделия из бересты, забавные предметы из льна. С выставки ярмарки «Ладья. Весенняя сказка — 2016» палехане вернутся 6 марта.

ЗАНЯТОСТЬ

Долги в Пенсионный фонд растут

А число работников, получающих зарплаты по серым схемам, не уменьшается.

▼ Павел РАЗУБАЕВ

Наша область, сообщил на правительственной межведомственной комиссии начальник регионального управления ПФР Михаил Болдин, отстает от показателей ЦФО по повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. В прошлом году задолженность по этому показателю составила 2,5 миллиарда рублей, или 4% от суммы начисленных страховых взносов (по ЦФО последний показатель ниже — 1,2%). «Основные должники — это предприятия, находящиеся в предбанкротном состоянии», — сообщил Михаил Болдин. — Их долг — 65% от общеобластного. Только за компаниями СУ-155 числится почти 30 миллионов рублей».

Год начался тоже с проблем. За первый квартал долги только выросли. К примеру, фабрика «Шуйские ситцы» долгов по зарплате и налогам не имеет, а в страховые фонды нахомутила 32,5 миллиона рублей. Среди крупных должников — Кинешемская прядильно-ткацкая фабрика, которая в прошлом году про-

водила бурную модернизацию, муниципальный «Жилкомсервис» из поселка Первомайский Кинешемского района. Зампред правительства Ирина Эрмиш потребовала от руководителей этих предприятий как можно скорее рассчитаться с долгами, а для этого до 10 марта составить графики выплат. Иначе ими займется суд...

Не менее острый разговор состоялся с руководителями рабочих групп районных администраций, которые должны бороться за снижение неформальной занятости (проще говоря, с зарплатами в конвертах). Очень плохо, прозвучало на заседании, эта работа поставлена в Заволжском, Ивановском, Приволжском районах и в областном центре. К примеру, в Заволжском районе с начала года рабочие группы вернулись в официальные трудовые отношения всего 0,3% от общего числа выявленных нелегальных работников. Чиновникам предложено не имитировать легализацию рабочих мест, ссылаясь на нехватку кадров, а в ближайшие недели повысить результативность своей работы.

СТАТИСТИКА

Малый бизнес вновь посчитают

Статистическая акция проходит по всей России. За уклонение от участия в экономической переписи для предпринимателей предусмотрены крупные штрафы.

▼ Вадим КАЛИНИН

Ивановский малый и средний бизнес должен принять активное участие в сплошном статистическом наблюдении, или, как проще называют статистику, — экономической переписи. От результатов в том числе зависит размер федеральных субсидий. «Средств на поддержку бизнеса в регионе немного, и мы каждый год пользуемся возможностью пополнения целевого бюджета за счет федеральной казны», — пояснил директор департамента экономического развития Александра Лодышкин. — Условия получения весьма лояльные: на каждый рубль региональных средств мы можем привлечь до 19 федеральных. Вместе с тем доля каждого региона определен свой лимит, который строится в том числе на численности предпринимателей».

Руководитель Ивановского Светлана Ключина напомнила, что подобная перепись уже проводилась в 2011 году (по результатам деятельности предприни-

мателей в 2010 году). Тогда она охватила в Ивановской области около 53 тысяч субъектов бизнеса. «Нынешняя экономическая перепись началась с ноября. В списке сплошного наблюдения попали 100 средних предприятий, 46 810 субъектов малого бизнеса, включая 22 821 малое предприятие и 23 989 ИП», — сказала она.

Статистики уточнили адреса респондентов по данным Федеральной налоговой службы и стартегистра, обошли торговые центры, рынки и индустриальные парки, раздали учетные формы. Из общего количества зарегистрированных в различных реестрах субъектов бизнеса в конце прошлого года нашли по адресам прописки 67% малых предприятий и юрлиц, а специальные анкеты вручили 22% индивидуальных предпринимателей. Остальным по адресам регистрации в декабре разослали конверты с формами федерального статистического наблюдения. Правда, пока неясно, сколько из предпринимателей ответят. Два процента конвертов уже вернулись с пометкой «адресат не обнаружен»...

В течение первого квартала этого года субъекты малого бизнеса должны представить данные о своей деятельности в Иваново-стат. «Документы мы принимаем в электронном или бумажном виде. С 1 апреля до 8 мая переписчики будут обходить ИП, которые до того времени не отчитаются», — предупредила Светлана Ключина. Потом начнется обработка данных. К декабрю на сайте Росстата будут размещены предварительные итоги сплошного обследования.

КСТАТИ Все данные, используемые при переписи, — конфиденциальны. При автоматизированной обработке технические средства используются с соблюдением мер по защите информации.

Те, кого статистики по тем или иным причинам пропустили, могут самостоятельно заполнить документы на сайте Ивановостата ivanovo.gks.ru в разделе «Сплошное наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса за 2015 год».

ИМЕЙТЕ В ВИДУ! Участие в переписи является обязательным. Уклонение влечет за собой наложение штрафа. Ранее сумма штрафа составляла от 3 до 5 тысяч рублей, с этого года — до 20 тысяч. При повторном нарушении — до 50 тысяч рублей. При этом уплата штрафа не освобождает от обязанности предоставления информации в органы статистики.

БИЗНЕС-КОНСУЛЬТАЦИЯ



Ирина КРОПОТОВА, начальник отдела налогообложения юридических лиц УФНС по Ивановской области:

Из систем налогообложения представители малого бизнеса, как правило, предпочитают упрощенную или патентную. Рассмотрим эти системы, чтобы вы смогли выбрать наиболее удобную. В целом они имеют преимущество, так как при них не надо вести бухгалтер, а все операции следует отражать в Книге учета доходов и расходов.

● **Упрощенная система налогообложения (УСН)** может быть применена только при определенных условиях. В фирме должно быть менее 100 сотрудников, доход не должен превышать 60 миллионов рублей. Остаточная стоимость основных средств — менее 100 миллионов. Не вправе применять УСН организации, имеющие филиалы.

При применении УСН налогоплатель-

Упрощенка или патент?

щики освобождаются от уплаты налога на прибыль и на имущество организаций, а также от НДС, налога на имущество физических лиц (которое используется для предпринимательской деятельности). Но применение УСН не освобождает от перечисления НДФЛ с зарплат сотрудникам. При упрощенной системе налогообложения сумма налога рассчитывается из фактически полученного дохода. При этом региональными законами могут устанавливаться дифференцированные ставки налога по УСН — в пределах от 5 до 15%. (Законом Ивановской области установлены налоговые ставки в размере 5% для определенных видов деятельности.)

Налогоплательщики УСН в Книге учета доходов и расходов должны отражать не только свои доходы, но и страховые взносы, уплаченные за себя и за работников, а также пособия по болезни, выплаченные

из собственных средств. Эти суммы важны, поскольку на них можно уменьшить начисленный «упрощенный» налог.

● **Патентную систему налогообложения (ПСН)** предприниматели могут применять при условии, что средняя численность работников предприятия не превышает 15 человек.

Если предприниматель выбрал ПСН, ему также не надо будет платить налоги на доходы и на имущество физических лиц и НДС.

Патент выдается на один вид деятельности. При ведении нескольких видов его необходимо приобретать на каждый из них отдельно. Патент выдается на период от одного до 12 месяцев в пределах календарного года. В Книге учета доходов при ПСН указываются все хозяйственные операции, приносящие доход, но без указания уплаченных за работников взносов (учет расходов не ведется).

При патенте сумма налога рассчитывается исходя из суммы потенциально возможного к получению годового дохода, установленного региональными органами власти. Налоговая ставка — 6%. В нашей области для индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных и осуществляющих деятельность в производственной, социальной или научной сферах, до 2020 года установлены налоговые каникулы. Переход на ПСН и возврат к иным режимам осуществляются предпринимателем добровольно и на необходимый ему срок. Это выгодно тем, чья деятельность носит сезонный характер. Перейти на этот режим можно в течение всего календарного года, в отличие от упрощенки.

Для ПСН установлены пониженные тарифы страховых взносов в Пенсионный фонд и Фонд соцстраха — 20% от суммы начисленной зарплаты. Исключение составляют такие виды деятельности, как сдача в аренду недвижимости, торговля и общепит. По ним взносы уплачиваются по ставке 30%.

ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

В очередь за грантами

Нашему региону из федеральной казны выделено 11,5 миллиона рублей на развитие крестьянско-фермерских хозяйств.

Теперь дело за фермерами — документы на предоставление грантов в департаменте сельского хозяйства ждут до 31 марта. В прошлом году такой поддержкой воспользовались 16 начинающих фермеров. Еще три гранта было выделено главам семейных животноводческих ферм. Всего на эти цели из бюджетов всех уровней в 2015 году было выделено более 25 миллионов рублей.

Кинешемцы хотят выращивать хлопок в Таджикистане

В Душанбе состоялась встреча и. о. торгового представителя России в этой республике Михаила Кораблина с председателем совета директоров Кинешемской прядильно-ткацкой фабрики Сергеем Жуковым.

Стороны обсудили перспективы создания на территории Таджикистана совместного предприятия по выращиванию и переработке хлопка для нужд текстильных компаний Ивановской области на базе действующих мощностей. При этом российская сторона планирует инвестировать в модернизацию хлопкоперерабатывающего предприятия собственные финансовые ресурсы. Также были затронуты вопросы рисков, существующих в Таджикистане при вложении российских инвестиций в реализацию совместных проектов в сельскохозяйственной сфере.

«Родники-Литье»

установил станок из США

Крупная компания по производству фурнитуры для пластиковых окон, размещившаяся в индустриальном парке «Родники», переживает сезонный спад в реализации.

«Родники-Литье» работает в бывшем ткацком цехе на площади три тысячи квадратных метров и дало 35 рабочих мест. Предприятие выпускает ручки для пластиковых окон, причем практически с нуля: от литья, ручной гальванизации, изготовления пластиковых деталей до покраски, сборки и упаковки. Продукция идет в регионы России и страны ближнего зарубежья. Недавно здесь установили новый фрезерный станок с ЧПУ производства США. Правда, сестуны на предприятии, сейчас реализация фурнитуры переживает сезонный спад, который родниковцы будут наверстывать летом.

«Эггер» сам себе готовит кадры

Здесь работают 360 сотрудников, и вакансий практически не бывает. Самая распространенная рабочая специальность на «Эггере» — оператор автоматической линии.

Автоматическая линия. Несмотря на то что неподалеку расположен многопрофильный колледж, бывшее ПУ № 42, предприятие предпочитает готовить станочников непосредственно в цехах по своей программе обучения. А вот сотрудников с высшим образованием в офис, пояснили в пресс-службе компании, здесь подбирают по результатам стажировки студентов ивановских и ярославских вузов, в том числе шуйского филиала ИВГУ. Она проходит в течение двух летних месяцев.

В «Заветах Ильича»

теперь стеклянный молокопровод

В Пучежском районе обсудили работу по реконструкции и модернизации объектов сельхозназначения. На это в 2015 году потратили более трех миллионов рублей.

Начальник районного управления сельского хозяйства Наталья Бабочкина рассказала, что за прошлый год в СПК «Зарайское» удалось реконструировать молочно-товарную ферму: там заменили привязь, доильное оборудование, поилки. Хозяйство «Заветы Ильича» приобрело доильную установку со стеклянным молокопроводом, а в СПК «Верный путь» обновили ферму крышу. Племзавод «Ленинский путь» возвел новую пристройку к телятнику на 150 скотомест.

В текущем году хозяйства района планируют получить более существенную поддержку на модернизацию.

Приволжский «Альянс»

вступил в кооператив

Это позволило овощеводческому хозяйству увеличить реализацию продукции.

Межрегиональный кооператив вместе с приволжанами создали восемь хозяйств Костромской области и два — Ярославской. Овощеводы совместно реализуют свою продукцию за пределами регионов; поставки и, соответственно, прибыль возросли на 20%. Со складов «Альянса» еще с осени отгрузили всю морковь, поставки капусты и картофеля продолжаются — в том числе в Кострому и в Иваново. Сейчас идет пикировка (расклад в горшочки) весенних цветов из теплиц.

Как рассказал директор Николай Волощук, в хозяйстве в этом году планируется модернизация овощехранилища.

Подготовили Ольга ШЕТРОВА и Павел РАЗУБАЕВ.

ФИНАНСЫ

С учетом реальных потребностей

В 2015 году Ивановский филиал Россельхозбанка направил на финансирование малого бизнеса в АПК 292 миллиона рублей.

Развитие всех форм малого предпринимательства и поддержка начинающих фермеров — одно из ключевых направлений деятельности АО «Россельхозбанк». По итогам 2015 года кредитный портфель малых форм хозяйствования (МФХ), в том числе фермерских хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов, составил 178 миллионов рублей. За указанный период филиал предоставил фермерским хозяйствам порядка 92 миллионов рублей.

Кредитные программы Россельхозбанка учитывают реальные потребности малых предприятий и специфику работы МФХ. Широкий выбор предложений банка позволяет аграриям привлекать средства для финансирования всех этапов производства, переработки и реализации продукции, а также для расширения и модернизации производства.

В условиях дефицита у аграриев залоговой базы банк дает заемщикам возможность воспользоваться гарантиями АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» и поручительством одного из 70 региональных гарантийных фондов поддержки МСП. Объем кредитов, выданных ивановским филиалом в 2015 году с использованием поручительств гарантийных фондов и обеспеченных гарантиями Корпорации МСП, составил 2,75 миллиона рублей.

Принимают депутаты облдумы

9 марта с 14.00 до 16.00 — Корчагин Николай Юрьевич, депутат по избирательному округу № 5, член комитетов по экономическому развитию, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества, по жилищной политике и ЖКХ.

14 марта с 10.00 до 12.00 — Тришин Владимир Сергеевич, депутат по избирательному округу № 10, зампред областной думы, член комитетов по государственному строительству и законности, по жилищной политике и ЖКХ. Телефон для записи на прием и справок: 32-70-63.

УСПЕХ

Корона досталась домохозяйке



Финал конкурса «Миссис Иваново – 2016» под символическим названием «Симфония весны» на сцене ЦКиО собрал 15 участниц. Победительницей стала ивановка Наталья Адамчук

Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Это был настоящий праздник. Он в очередной раз убедил зрителей в том, что главное в жизни – это семья. А хранительницы очага, современные миссис, могут быть не только хорошими женами и мамами, но и отличными хозяйками. Они способны занимать высокие должности и при этом хорошо петь, танцевать, вышивать, читать стихи...

Шоу, как всегда, было ярким и красочным. Конкурсанткам предстояло пройти множество испытаний. Самым трогательным из них был выход на сцену с се-

мьями. У двух кандидаток на звание «Миссис Иваново – 2016» – Ольги Кривцовой и Натальи Батуновой – по четверо детей, а у Светланы Воробьевой – трое. Многодетные мамы весело шагали по сцене и приветствовали зрителей, а зал отвечал бурными аплодисментами.

Время подготовки к конкурсу многие участницы назвали одним из самых запоминающихся моментов своей жизни. Но конкурс есть конкурс... Первой вице-миссис была названа хореограф Екатерина Икрянова (она же «Миссис Талант»), второй вице-миссис стала «четыреж-

ды мама», директор областного центра культуры и творчества Ольга Кривцова. Приз зрительских симпатий достался конкурсантке с пушкинским именем – педагогу по вокалу из Лежнева Татьяне Лариной (она же стала «Миссис Интернет» и «Миссис Элегантность»).

Ну а корону «Миссис Иваново – 2016» надела домохозяйка, мастер стрижки собак Наталья Адамчук. Свой успех она посвятила семье: сыну, мужу и родителям.

Интервью с победительницей конкурса «Миссис Иваново – 2016» – в ближайших номерах «ИГ».

Спортарена

Рубрику ведет Андрей БОБРОВИЦКИЙ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

И четный год для Некрасовой стал счастливым

Студентка Ивановского энергоуниверситета второй раз подряд выигрывает золотую медаль на молодежном первенстве России на дистанции 60 метров. Отлично выступила и студентка Шуйского филиала ИВГУ Александра Гуляева, победившая в забеге на 800 метров.

Соревнования завершились вчера в Волгограде. В спринтерском финале Татьяна Некрасова показала одинаковый результат с москвичкой Светланой Резвановой – 7,48 секунды. Только фотофиниш определил, что чуть раньше черту пересекла наша землячка. Год назад плотность результатов на первенстве России также впечатляла: студентка ИГЭУ опередила ближайшую соперницу всего на одну сотую секунды. А в 2013-м на первенстве России среди юниоров Татьяна Некрасова была второй, уступив победительнице всего одну тысячную (!) секунды. Как видим, значение имеет малейшее движение. 7,48 секунды – повторение личного рекорда нашей бегуньи, который она недавно установила на взрослом чемпионате страны.

По количеству медалей, выигранных на первенствах России, с Татьяной Некрасовой в ивановском спорте мало кто сравнится (если учитывать именно олимпийские дисциплины). Медаль в Волгограде – шестая по счету на зимних и летних первенствах. Первую она выиграла еще в 2011 году. Долгое время у нашей землячки не было побед, но год назад на зимнем первенстве России она

наконец-то взяла золотую медаль, а теперь закрепила свой успех. Любопытный факт: так складывалось, что все предыдущие награды Татьяна выигрывала в нечетные годы. Теперь же она доказала, что готова показывать высокие результаты, несмотря на суверенитет. «Татьяна с ее тренером Максимом Магницким планировали выступить не хуже, чем год назад, то есть рассчитывали на победу», – комментирует директор 6-й областной спортшколы Владимир Чутунов. – Повторить подобный успех летом бу-



Татьяна Некрасова открыла счет победам в Волгограде.

дет уже сложнее (на открытом воздухе Некрасова выступает хуже, чем в залах. – А. Б.). В ближайшее время многие атлеты начнут подготовку, у нас же тренироваться негде – лежит снег. А отправит на сборы регион не по силам. Да и зимой из-за особенностей легкоатлетического мейджа наши спортсмены вынуждены бегать не 60, а 50 метров».

Вслед за трехкратной чемпионкой страны Анной Кукушкиной Ивановский регион рискует потерять и Татьяну Некрасову. Сейчас она выступает параллельным зачетом за Ивановскую и Московскую область, но и Подмосковью не может обеспечить нашу студентку необходимым количеством сборов. По данным «ИГ», результатами Некрасовой уже заинтересовались московские чиновники...

В забеге на 60 метров, где победила Некрасова, третьей была студентка Шуйского филиала ИВГУ Марина Сизова. Это первый подобный успех чувашской спортсменки, победительницы юниорских первенств России, на молодежном уровне.

Чемпионкой России среди молодежи в Волгограде стала и еще одна наша землячка. Александра Гуляева оказалась лучшей на дистанции 800 метров с личным рекордом – 2 минуты 3,33 секунды. Это четвертый результат в России среди взрослых! Неудивительно, что ближайшую преследовательницу, москвичку Дарью Горелову, Александра Гуляева опередила более чем на две секунды.

Уроженка Приволжья уже не раз выигрывала первенства России на классических дистанциях и в кроссе. Несколько лет назад она переклассифицировалась в Московский центр спортивной подготовки. Однако в 2013 году Александра Гуляева была уличена в употреблении допинга. Во время двухлетней дисквалификации наша землячка продолжала тренироваться. Это и позволило ей выйти на высокий уровень результатов сейчас. До успеха в Волгограде Александра Гуляева стала бронзовым призером взрослого чемпионата страны.

Молодежное первенство завершилось вчера забегами на 200 и 1500 метров, где Татьяна Некрасова и Александра Гуляева также могли выиграть медали.

МИНИ-ФУТБОЛ

Путь к победе лежал через Сан-Ремо

«Текстильщик» стал чемпионом области и обладателем кубка среди ветеранов.

Егор ПЕЛЕВИН

В мужской Суперлиге интрига держалась до самого последнего момента. К заключительному туру с одинаковым багажом очков подошли «Текстильщик» и ивановская «Аванта». Теоре-

тическая возможность занять первое место была также и у третьей команды из облцентра – «Аванкса».

Наилучшие шансы на успех в чемпионате области были всё-таки у красно-черных, имевших перевес в личных встречах с главными соперниками. Подопечным Сергея Петрова необходимо было обыграть «Сан-Ремо» из Иваново. С этой задачей они уверенно справились – 5:1. В

итоге прошлогодние серебряные медали «Текстильщик» поменял на золотые (предыдущий чемпион, ивановский «Железобетон», на турнир в этот раз не явился).

По итогам турнира организаторы выделили наиболее отличившихся: лучшим игроком Суперлиги стал Максим Шарёв («Аванта»), вратарем – Анатолий Коновалов («Сан-Ремо»), защитником – Виталий Путин («Текстильщик»), напада-

ющим – Андрей Кокурников («Аванкса»).

В этот же день прошли решающие матчи Кубка области по мини-футболу среди ветеранов. В финале встретились ивановские команды «Текстильщик» и «Рефери и Ко». Основное время закончилось вничью (2:2), а в серии пенальти легенды футбольного флага региона были точнее (7:6). Таким образом, «Текстильщик» отпраздновал два крупных успеха за один день.

БАСКЕТБОЛ

На площадку готова выйти любая

Сборная 4-й областной спортшколы пробилась в четвертьфинал первенства России среди 15-летних спортсменов, которое проходит сейчас в Московской области.

На групповом этапе ивановки выиграли все три матча. Не вызвали особых проблем ровесницы из Ростова-на-Дону – 62:46. Куда сложнее досталась победа в игре с соперницами из Воронежа. В начале последней четверти наши девушки уступали 14 очков и выйти вперед смогли лишь за 23 секунды до конца матча. Итоговый счет – 67:65. «Это была невыразительная игра, – отметил спортивный директор «Энергии» Евгений Снитирёв. – Нам просто повезло, что мы выиграли. В концовке соперницы трижды протухли». Третью победу команда 4-й спортшколы одержала над баскетболистками из Санкт-Петербурга – 71:62.

В 1/8 финала ивановки легко обыграли ровесницы из Омска – 72:55. После третьей четверти преимущество наших землячек превышало 30 очков, поэтому в последнем отрезке они позволили себе расслабиться – 8:23. Однако это не помешало им выйти в восьмерку лучших команд России. Таково успеха команды Ивановской области не добивались более 10 лет. «Преимущество нашего коллектива в том, что девочки очень ровные по качеству игры, на площадке выходят практически все, – говорит Евгений Снитирёв. – Тренер может производить любые замены, предоставив подопечным необходимое количество времени для отдыха».

Сегодня за выход в четверку лучших команд страны ивановки будут сражаться с московской «Елорией». Именно столичные баскетболистки считаются фаворитами в этой паре. На полуфинальном этапе первенства России, который проходил в Иваново, эти команды уже встречались между собой: со счетом 67:64 победили столичные спортсменки, но по ходу матча их преимущество было солидным.

Молодежный состав «Энергии» продолжает борьбу за выход в плей-офф в Суперлиге-2. Даже несмотря на два поражения, которые они потерпели на своей площадке от лидера группы, дублеров курского «Динамо», – 51:64 и 43:62. «Энергия» осталась провести четыре домашних матча с соседями по турнирной таблице (ближайшие, с командой «Шахты», пройдут сегодня в 15.00 и завтра в 13.00). Для выхода в четвертьфинал может хватить и двух побед. Основной состав «Энергии» после голевого поражения (51:78) от подмосковной «Спарты» вчера вечером принимал еще одного лидера российского чемпионата – оренбургскую «Надежду». В этой игре с заранее известным результатом ивановские баскетболистки прежде всего отработывали схемы для последующих матчей с московским и новосибирским «Динамо», в которых у «Энергии» будут шансы хлопнуть дверью. Ивановскую команду покинул еще один игрок: в «Енисей» ушла Диана Сазонова.

ПРЫЖКИ НА БАТУТЕ

Ковер раздора

Проведение в Иваново Кубка России, отборочных соревнований для чемпионата Европы и Олимпийских игр, долгое время находилось под угрозой.

На этой неделе в спорткомплексе на Хлебникова прошли крупные соревнования по прыжкам на батуте, на которые съехались вся элита, во главе с призером Олимпиады Дмитрием Ушаковым. Турниры такого уровня по олимпийским видам спорта проводятся в нашем регионе крайне редко. В прошлом сентябре в Иваново проходил чемпионат России по тем же прыжкам на батуте. Больше за последние 20 лет таких престижных стартов наш регион не принимал. Однако Кубок России оказался под угрозой срыва.

Причиной стал очередной виток конфликта между федерациями прыжков на батуте и художественной гимнастики, не потухающий в рамках 9-й ивановской спортшколы. В последний момент 27-28 февраля гимнасты решили провести в спорткомплексе на Хлебникова чемпионат области. Изначально эти старты стояли в календаре 5-6 марта, но сроки перенесли из-за сдвига первенства ЦФО. Однако президент областной федерации прыжков на батуте Николай Макаров прямо сказал: если ковер не уберут из зала, он не разрешит проводить соревнования. Наш

«28 февраля у нас по графику Кубка России значилось опробование снарядов. Без него проводить соревнования в виде спорта, где велик риск травмы, нельзя».

Турниры в итоге удалось развести, однако, по словам Ирины Голубковой, гимнастки отказались убирать из зала ковер. «Они сказали, что от этого он портится. Но ставить матулы на ковер нельзя, даже если покрыть его фанерой, как нам предлагала замдиректора 9-й спортшколы Ирина Чернышкова. Ковер пружинит, это совершенно другая амортизация, которая может привести к непредсказуемым последствиям. Дошло до того, что от нас требовали показать, где в правилах сказано, что матулы должны стоять именно на полу. Президент Всероссийской федерации прыжков на батуте Николай Макаров прямо сказал: если ковер не уберут из зала, он не разрешит проводить соревнования. Наш

город был на грани очередного репутационного скандала. До самого последнего дня у меня не было уверенности, что мы проведем эти соревнования», – говорит Ирина Голубкова.

Кубок России в Иваново всё-таки состоялся. Многие гости отметили его хорошую организацию – мало кто знал предысторию соревнований. Среди ивановцев мы могли рассчитывать на успешное выступление призера первенства мира Дмитрия Зенкина. Отличиться в индивидуальных соревнованиях ему не удалось, а вот в паре со своим партнером из Таганрога Алегом Селютиным ивановец стал серебряным призером в синхронных прыжках. Они уступили только дуэту из Ейска Краснодарского края Никите Федоренко и Дмитрию Ушакову. Как уже писала «ИГ», в эти выходные Зенкин примет участие в первом в карьере этапе Кубка мира.

Weather forecast table for 4, 5, and 6 March with temperature, wind, and precipitation data.

БУДЬ В КУРСЕ

Entertainment listings including cinema (Кино), theater (Театры), exhibitions (Выставки), and sports events (Спорт) for the week of March 4-6, 2016.

Учредитель: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

Главный редактор: Ф. В. Лапин. Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок. Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий, Е. А. Ларионова (заместители главного редактора), А. Ю. Гладунок (шеф-редактор), О. И. Кравченко (заместитель директора), Д. В. Бобровицкий, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы). Дежурный по номеру Наталья Быстрынская.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генкинкой, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама). Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница). Подписной индекс 51404. № 17 (5913) от 4 марта 2016 г. Тираж 2000 экз. Заказ 371. Цена свободная. Номер подписан по факту в 19,00 (по графику в 19,00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на ИГ обязательна. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. На коммерческой основе публикуем материалы из области Ф. В. Лапина и редакционной «ИГ». Свидетельство о регистрации СМИ (Иваново) Идентификационный номер: 5000000000. ISSN 1608-0000. Адрес: Иваново, ул. Генкинкой, 35. Контактный телефон: (4932) 41-94-78. E-mail: ivgazeta@bk.ru. Сайт: www.ivgazeta.ru. Учредитель: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru. Издатель: ОГП «Ивановские газеты».

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Медиаторы в разы сокращают судебные издержки

В российское законодательство внесены изменения, которые, по замыслу разработчиков, должны уменьшить загруженность судов. В частности, для истцов введен обязательный досудебный порядок разрешения споров.

Надежда ПАВЛОВА

При Ивановской торгово-промышленной палате еще два года назад была создана Коллегия медиаторов (посредников по урегулированию споров). Только в прошлом году «миротворцы» провели более 80 медиаций (из них 50 – в судах) в различных отраслях: в области земельных и имущественных отношений, в сфере ЖКХ, трудовых и семейных отношений, здравоохранения и спорта, в образовании, бизнесе и т. д. Большинство дел урегулировалось на общественных началах, но в принципе работа медиатора не исключает вознаграждения. Стать аккредитованным при

палате медиатором может любой желающий, пройдя специализированное профобучение.

Медиаторы ТПП стремятся поделиться навыками примирения сторон с работниками ЖКХ, торговли, бизнеса, соцзащиты... Иными словами, с представителями всех сфер, где есть место конфликтам. «К сожалению, пока у нас нет контактов с органами соцзащиты, – сетует председатель региональной коллегии медиаторов Марина Гришанина. – Между тем социальные работники просто обязаны обладать коммуникативными навыками и навыками разрешения конфликта. Не вовлечены в нашу деятельность и комиссии по делам несовершеннолетних. Желательно, чтобы и бизнес-сообщество узнало об обращении к медиаторам как альтернативе судебным спорам. Ведь в таком случае судебные издержки могут сократиться в 30, а то и в 50 раз».

В Тейково медиация внедряется еще с 2012 года (даже до появления областной коллегии медиаторов). Финансируются профессиональные переговоры за счет средств местного бюджета. Только за прошлый год из 130 судебных и вне-

судебных медиаций – три четверти завершились заключением соглашений. При подаче любого иска районный суд в обязательном порядке направляет истца к медиатору. В результате большинство исков до судебного рассмотрения так и не доходят. Стороны договариваются о приемлемом для них обоюдном решении. Применяется медиация в Тейкове даже в уголовном судопроизводстве.

Однако другие суды региона пока неохотно обращаются к услугам медиаторов. Переизбыток исковых заявлений приводит к задержке рассмотрения дел. А когда поджимают двухмесячные сроки вынесения решения, у некоторых судей возникает сомнение: вдруг медиаторы не помирят стороны? Теперь при поступлении новых исков суд обязательно должен будет учитывать наличие досудебного претензионного разбирательства сторон (с медиаторами или без их участия).

Самое интересное, что зачастую люди даже не могут понять, что можно соблюсти баланс интересов и без спора. Представьте: два человека дерутся за один апель-



Медиатор должен обладать дипломатическими способностями.

син, а в ходе медиации выясняется, что одному из них нужна только цедра, а другому – мякоть... Такое сравнение прозвучало на недавнем заседании коллегии медиаторов. Люди разучились разговаривать, слышать друг друга, сделали вывод его участники. А поему надо продвигать идеи бес-

конфликтного общения во все сферы жизни.

КСТАТИ Расходы на услуги медиатора относятся к судебным издержкам, а их по решению суда истец может взыскать с ответчика.

СПОРТ

Треть сборной округа – ивановцы

Ивановские мастера ушу завоевали награды на престижном международном турнире.

Дарья БОБРОВИЦКАЯ

На соревнования «Московские звезды ушу» приехали 700 спортсменов из 17 стран мира. Несмотря на высокую конкуренцию, наши ребята не ударили в грязь лицом. Высокие награды в своих возрастных категориях в разных видах заняли Павел Судаков (1-е и 2-е место), Екатерина Угланова (1-е), Максим Акимов (3-е).

А Дарья Вихарева привезла с турнира сразу три медали – два золота и бронзу. По словам тренера юной спортсменки, президента областной федерации ушу

Александра Сутормина, Дарья является одной из самых сильных мастеров ушу: два года подряд она становилась призером первенства России, в прошлом году была призером «Московских звезд».

Чуть раньше команда Ивановской области, в которую вошли представители Иванова, Фурманова и Вичуги, подтвердила звание одной из самых сильных в Центральной России. В чемпионате ЦФО наши ребята заняли первое место по спортивному ушу-таоу. В традиционном ушу спортсмены уступили только команде из Воронежя.

По итогам этих соревнований путевки для участия в чемпионате и первенстве России по спортивному ушу от Ивановской об-



Дарья Вихарева привезла из столицы три медали.

ЖИЛЬЕ

Приватизацию продлили

Совет Федерации одобрил закон о продлении срока бесплатной приватизации жилых помещений еще на год – до 1 марта 2017 года.

Вадим КАЛИНИН

Приватизацию продлили уже четыре раза: в 2006, 2010, 2013 и 2015 годах. По мнению члена Совета Федерации от Ивановской области Владимира Бочкова, очередная отсрочка вызвана тем, что значительная часть россиян в силу разных причин до сих пор не смогла воспользоваться своим правом на приватизацию жилья. Это, например, жители подлежащих сносу домов, которые ждут расселения (только в Иванове насчитывается 10 таких аварийных зданий). Среди них как собственники жилья, так и граждане, еще не воспользовавшиеся своим правом приватизировать квартиры.

«Кроме этого инвентаризация много-

квартирного жилищного фонда продолжается в Крыму. Там на приватизацию могут претендовать около 300 тысяч человек», – отметил Владимир Бочков.

Однако надеяться на то, что приватизация будет продлеваться бесконечно, вряд ли стоит. Вполне возможно, что очередной перенос сроков станет последним. Так что гражданам стоит поторопиться.

ЦИФРЫ В Иванове уже сейчас большая часть жилья находится в частных руках. Как сообщили в администрации, в многоквартирных домах площадь жилых помещений, принадлежащих муниципалитету, составляет 527 576 кв. м (около 12 тысяч квартир). А площадь частного жилья в многоэтажках в 18 раз больше – 9 миллионов 700 тысяч квадратов.

ДЕТИ ИЩУТ СЕМЬЮ



Антон Т., 08.05.2009 г. р., глаза серые, волосы русые. Спокойный, общительный. Имеет сестру Каролину Т., 17.04.2011 г. р. Возможная форма семейного устройства – опека.



Каролина Т., 17.04.2011 г. р., глаза карие, волосы русые. Добрая, общительная, неконфликтная. Имеет брата Антона Т., 08.05.2009 г. р. Возможная форма семейного устройства – опека.



Александр, 29.12.2002 г. р., глаза карие, волосы темно-русые. Активный, любознательный, общительный. Братьев и сестер не имеет. Возможная форма семейного устройства – усыновление, опека.

По вопросам семейных форм устройства детей обращаться в департамент соцзащиты, региональный банк данных о детях по адресу: 153012, Иваново, пер. Свободный, 4, к. 44. Дни приема: пн., чт. – с 9.00 до 17.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00), вт. – с 9.00 до 13.00. Тел./факс 41-46-97. iv.regoperator@mail.ru

Advertisement for 'Досрочная подписка' (Early subscription) for 'Ивановская Газета'. It offers a 31% discount for subscribers before March 31st. Includes a table of subscription rates for different packages (Basic, Full, and TV-program) and a list of contact information.

Advertisement for 'Подпишитесь на второе полугодие 2016 года' (Subscribe for the second half of 2016). It promotes a subscription to 'Ивановская Газета' through the company 'Тамила'. Includes details about the subscription price (470 rubles) and contact information.

Official notice from the Administration of Ivanovo Oblast regarding the privatization of state and municipal property. It lists various lots for sale and provides details on the application process and deadlines.

Official notice from the Department of Property Management of Ivanovo Oblast regarding the privatization of residential property. It lists specific lots for sale and provides details on the application process and deadlines.

Notice of the necessity of agreement on the project of the delimitation of the land plot. It states that the project has been approved and published for public comment.

Notice of the necessity of agreement on the project of the delimitation of the land plot. It states that the project has been approved and published for public comment.

Notice of the necessity of agreement on the project of the delimitation of the land plot. It states that the project has been approved and published for public comment.

Notice of the necessity of agreement on the project of the delimitation of the land plot. It states that the project has been approved and published for public comment.

